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Experimento 09 — Teorema da Maxima Transferéncia de Poténcia
Objetivo do Experimento

Demonstrar o teorema da maxima transferéncia de poténcia, que afirma: “Uma
carga receberd o maximo da poténcia quando sua impedancia for igual ao
conjugado da impedancia de Thévénin entre seus terminais”.

Material Necessario — disponivel no laboratério
1 osciloscépio

1 gerador de fungdes

Material Necessdrio — responsabilidade do grupo
1 protoboard

1 cabo de gerador de fun¢des

2 cabos de osciloscopio

Capacitores: 100 nF

Resistores: 1 kQ e 10 kQ

Indutores: 1 uH e 100 pH

Cabos jumper

Procedimento

O circuito a ser analisado é o da figura abaixo.
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Caso 1: ZL < Zth*

1- O conjunto R2 e L1 representa uma carga RL. Calcule a impedancia desta carga e a
impedancia de Thévénin entre seus terminais.

Zload = R2+j*2*I xf* L1 =

J _
2+ *f*Cl

ZTh =R1_

2- Com o uso do osciloscépio, medir o valor da tensdo eficaz sobre a carga (posicionar
a ponteira no né indicado como “Load” na figura). Calcular o médulo da corrente
sobre a carga (IL = Vrms/Zload) e médulo da poténcia sobre a carga.

Vrms = 1L =

|S| = Vrms = IL =

Caso 2: ZL = Zth*

3- Colocar o circuito na condigao de maxima transferéncia de poténcia, alterando R1
para 1 kQ (o capacitor e o indutor terdo impedancias iguais, com sinais opostos, pois
o circuito se encontra na frequéncia de ressonancia entre eles). Recalcular a
impedancia da carga e a impedancia de Thévénin, usando as mesmas férmulas do
passo 1.

Zload =

Zrp =

4 — Calcular a poténcia tedrica na carga pelo teorema da maxima transferéncia de
poténcia (V1 é a tensdo RMS de entrada, ndo sobre a carga)

p= Vs

4 xR

5 — Medir a tensdo eficaz e a corrente na carga novamente (mesmo procedimento do
passo 3) e calcular o médulo da poténcia.



Vrms = IL =

|S| = Vrms = IL =

Caso 3 —ZL > Zth*

6- Mantendo R1 em 1 kQ, aumentar R2 para 10 kQ e refazer a medida.

Vrms = IL =

|S| =Vrms =< IL =

7- Qual dos trés casos apresentou a maior poténcia na carga?



